

# 恭拜始祖黄帝 祈愿中国梦圆

癸巳年黄帝故里拜祖大典昨日在新郑市隆重举行  
李海峰郭庚茂谢伏瞻等出席大典  
许嘉璐恭读拜祖文 汪毅夫任大典主司仪  
蒋孝严夫妇点燃头炷香

癸巳年黄帝故里拜祖大典

2013年4月20日 星期六 统筹: 姜杰 编辑: 李爱华 校对: 王阳 版式: 王艳



炎黄子孙恭拜始祖黄帝



蒋孝严夫妇敬上头炷香



拜祖大典隆重进行

“ 今年拜祖大典沿承规制,共有九项议程,分别为:盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。让我们跟随《郑州晚报》的记录见证那“同根同祖同源,和平和睦和谐”的瞬间。  
9时50分,大典主司仪、中华全国台湾同胞联谊会会长汪毅夫走上拜祖台,宣布癸巳年黄帝故里拜祖大典开始!

## 9时50分 第一项:盛世礼炮

现场全体人员肃立,鸣炮21响。寓意黄帝“九五之尊”的九项拜祖议程在礼炮声中启幕。

## 9时52分 第二项 敬献花篮

全国政协副主席李海峰,十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐率先向轩辕黄帝敬献花篮。

随后,河南省委书记、省人大常委会主任郭庚茂,河南省人民政府省长谢伏瞻,国务院侨务办公室副主任谭天星,中华全国归国华侨联合会副主席李卓彬,中华全国台湾同胞联谊会党组书记梁国扬以及河南省委常委、郑州市委书记吴天君,郑州市人民政府市长马懿,新郑市委书记王广国,新郑市人民政府市长张国宏先后向黄帝像敬献花篮。

## 10时04分 第三项 净手上香

在敬献花篮议程结束后,中国国民党副主席蒋孝严先生及夫人蒋黄美伦女士登上拜祖台,点燃了头炷香,安放于香炉之中,并施礼敬拜。

全国台湾同胞投资企业联谊会荣誉会长张汉文,香港铜锣湾集团有限公司总裁李济华,加拿大潮商会会长林少毅,美国际商会主席兼会长王智文,中华民族团结进步协会副会长、新世纪成功集团董事长李玉玲,贵州茅台酒股份有限公司董事长袁仁国的代表吴程,中国公益事业促进会副会长、中华慈善大使周森先后走到台前净手敬香。

## 10时14分 第四项 行施拜礼

主司仪汪毅夫宣布:行施拜礼。全场肃穆向黄帝塑像三鞠躬。

## 10时15分 第五项 恭读拜文

十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐恭读《拜祖文》。